



Учредители: Парламент и Правительство КБР

smkbrar.ru/kbp

Кадры решают всё



с. 2

Я счастлив, что у меня именно такая семья



с. 3

Ничейный дебют Заруцкого



с. 4

В «Кроссе нации» стартовали более 300 нальчан



с. 4



## ФЕСТИВАЛЬ

# В целях сохранения традиционной культуры, укрепления дружеских связей между народами

Спортсмены, артисты, деятели культуры Кабардино-Балкарии успешно выступили на XV Фестивале культуры и спорта народов Юга России, состоявшемся в Грозном в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни».



Сохранение национальных видов спорта и традиционной культуры, укрепление дружеских взаимоотношений народов – такова цель Кавказских игр, в которых приняли участие делегации из 17 регионов Северо-Кавказского и Южного федеральных округов. Среди них команды из Севастополя, Крыма, ДНР и ЛНР, а также Запорожской области, которая впервые приняла участие в фестивале.

Организаторы ежегодного мероприятия – Министерство спорта России, Министерство культуры РФ, ФГАУ «Федеральная дирекция спортивно-культурных мероприятий» и ФГБУК «Росконцерт». В Грозном от фестиваля прошёл в шестой раз благодаря организационным мерам, принятым Правительством, Министерством культуры и Министерством по физической культуре и спорту Чеченской Республики.

На церемонии открытия участников и гостей привет-

ствовали Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров, первый заместитель министра спорта РФ Одес Байсултанов.

На шести площадках прошли соревнования по десяти видам спорта (арм-рестлинг, борьба на поясах, гиревой спорт, дзюдо, лёгкая атлетика, перетягивание каната, соревнования силчей, спортивное программирование, стрельба из лука и футбол).

По итогам спортивных

состязаний первое место заняли спортсмены Чеченской Республики, второе – Ростовской области, а третья позиция за командой Краснодарского края.

Как сообщили возглавляющий делегацию КБР руководитель отдела развития физической культуры и массового спорта Министерства спорта КБР Зурт Балдаров, спортивная делегация нашей республики состояла из 52 человек. Первые места в своих видах спорта заняли Яна Купоцина (стрельба из лука) и Данил Карданов (борьба на поясах, весовая категория 90 кг).

На вторую ступень пьедестала почёта поднялись

борцы на поясах Альберт Унаев (весовая категория 68 кг), Шамиль Темиргожов (75 кг), Муса Мокаев (82 кг). Сборная команда КБР по перетягиванию каната также заняла второе место.

Третье место у Александра Добрынького (метание 16-килограммового мешка, соревнования силчей), а также у Рустамов Тогрукова, Марата Ахуевова и Ибрагима Жамбиева (соревнования силчей). На третьем месте и команда республики по мини-футболу.

Итогом выступления сборной команды Кабардино-Балкарской Республики стало пятое общекомандное место. (Окончание на 2-й с.)

## ЭКОНОМИКА

# Предприятия республики на WorldFood Moscow 2024

С 17 по 20 сентября 2024 года в «Крокус Экспо» в Москве проходила 33-я Международная осенняя выставка продуктов питания «WorldFood Moscow». Это главное место встречи лидеров food-индустрии.

В выставке приняли участие более 1100 производителей и поставщиков продуктов питания из 28 стран мира и 60 регионов России и представили широкий ассортимент своей продовольственной продукции.

В числе участников – представители предприятий из Кабардино-Балкарии. Центр поддержки экспорта КБР – структурное подразделение регионального центра «Мой бизнес» – представил коллективную экспозицию четырёх предприятий нашей республики: ООО «Нальчик-Сладость», ООО «Сириус-М» (торговая марка «Picanto»), ИП Рустам Жабалиев (торговая марка «MILK MG WATER»), ИП Аубекир Хожаяв (торговая марка «BEKICH»).

Предприятия региона провели прямые переговоры с представителями оптовых компаний, закупщиками розничных сетей и продовольственных магазинов, заинтересованных в продукции производителей Кабардино-Балкарии.

Благодаря государственной поддержке центр оплатил за участников регистрационный взнос, аренду выставочной площадки, дополнительное оборудование, застройкой коллективного стенда и актуализировал коммерческие предложения экспортеров.

Участие в выставке предприятий КБР обеспечено при содействии Минэкономразвития КБР в рамках реализации нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», иницированного Президентом России. Подготовила Вероника ВАСИНА

## ИНФРАСТРУКТУРА

# Передовые отечественные технологии и материалы на дорогах

Одним из приоритетов при реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» является использование современных технологий и материалов для того, чтобы обеспечить долговечность и надёжность дорожного покрытия. В 2024 году в Кабардино-Балкарии на всех объектах при выполнении работ широко применяются передовые отечественные технологии и материалы.

При устройстве асфальтобетонного покрытия используется щебеночно-мастичный асфальтобетон, который обладает повышенной износостойкостью и увеличенным сроком службы. Важным элементом в составе этого материала является активный резиновый порошок, который производится на базе местных предприятий. Добавление этого компонента усиливает сцепление между компонентами асфальта, делая его устойчивым к механическим воздействиям и температурным колебаниям. Также активно применяются

асфальтобетонные смеси, соответствующие новым государственным стандартам, технологии холодной регенерации и стабилизации грунта. Эти методы позволяют уменьшать дефекты дорожных покрытий и увеличить срок их службы. Геосинтетические материалы играют важную роль в улучшении качества дорожной инфраструктуры. Они помогают равномерно распределять нагрузки и повышают несущую способность оснований, что снижает риск деформаций и продлевает срок службы конструкций. Битумно-полимерные ст-

ковочные ленты, используемые при устройстве асфальтовых покрытий, предотвращают образование трещин и разрушений на стыках, что также влияет на долговечность дорог.

Для нанесения разметки используется термопластик с добавлением светоотражающих стеклошариков, что делает её более заметной в любое время суток и продлевает срок службы. При установке перильных ограждений применяются композитные материалы, которые обладают высокой прочностью и безопасностью. К примеру, на авто-



дороге Аргудан – Александровская используются геотекстиль «Геоспан», ШИМА-16, а также разметка из термопластика. Все эти меры направлены на повышение безопасности и комфорта пользователей

дорог, а также на снижение затрат на их эксплуатацию и ремонт, информирует пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР. Подготовила Василиса РУСИНА

## НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

### НА ПРИЁМЕ У ГЛАВЫ КБР

Глава КБР Казбек Кокоев в ходе традиционного личного приёма граждан рассмотрел обращения ветеранов специальной военной операции, членов семей участников СВО, а также по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи и реабилитации как в республике, так и на федеральном уровне, улучшению жилищно-бытовых условий. По всем вопросам даны необходимые поручения.

Руководитель региона встретился также с жительницей Прохладного Светланой Касперовой. Она обратилась с вопросом о возможности благоустройства в городе, рядом с 8-й школой имени А.С. Пушкина и Никольским собором, новой общественной территории и внесла некоторые предложения. Казбек Кокоев отметил, что обращение будет рассмотрено и включено в план работ.

### СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СТАЛИ ДОНОРАМИ



Сотрудники Черекского районного отделения судебных приставов УФССП России по КБР в очередной раз стали донорами. Среди них те, кто впервые посетил станции переливания крови. Это многолетняя добрая традиция управления. Среди сотрудников есть почётные доноры России, а в прошлом году судебные приставы присоединились к Национальному регистру доноров костного мозга.

Такой донорства интересуются давно. Когда узнала о проведении совместной акции с коллегами, не задумываясь стала готовиться. К тому же мой отец, почётный донор России, всегда говорил: «Сдавай кровь, ты спасёшь жизнь человека», – рассказывает ведущий специалист-эксперт УФССП России по КБР Тейля Атабева.

После медицинского обследования в сдаче крови были допущены шесть человек, четверо сотрудников сдавали кровь впервые.

### 19 ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ И ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Благодаря реализации программы «Формирование комфортной городской среды» в этом году планируется благоустройство 19 дворовых территорий и обустройство детской площадки на проспекте Пенина, 29 в столице Кабардино-Балкарии. Уже начаты работы по благоустройству дворов на улицах Ашурова, Толстого и Головоко. Предусмотрены демонтаж и устройство новых бортовых камней, асфальтобетонного покрытия, электросовершенствования территорий, а также установка урн и скамеек. Работы планируют завершить до 15 ноября, сообщает пресс-служба администрации г.о. Нальчик.

### В БАБУГЕНТЕ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ УЛИЦУ МЕЧЕВА



В Кабардино-Балкарии продолжается активная реализация национального проекта «Безопасные качественные дороги», благодаря чему планируется привести в порядок более 80 км автомобильных дорог. Одним из объектов, на котором недавно завершили ремонт, стала улица Мечева в селении Бабугент. Общая протяжённость реконструированного участка дороги Бабугент – Мелхесхоз составила 1,4 км. Улица Мечева особенно важна для жителей селения, поскольку на ней расположены две школы, амбулатория и спортивные учреждения, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР. Реконструкция включала несколько этапов. Сначала специалисты устроили новое основание дорожной одежды, уложили двухслойное асфальтобетонное покрытие, затем установили современное наружное освещение. Для удобства пешеходов проложен тротуар. Обеспечить безопасность дорожного движения позволяют дорожные знаки, горизонтальная разметка, перильное ограждение и пешеходные переходы со светофорами Т7. Жители селения с благодарностью говорят, что детям стало гораздо легче и безопаснее добираться до школ по новой дороге.



ЮБИЛЕИ

# Заниматься любимым делом для блага людей

На днях свой 70-летний юбилей отметил член совета «Старейшины АДЫГЕЙ», вице-президент Ассоциации «Всемирный адыгский (черкесский) центр народной дипломатии» Мухамед Абубекирович Урусамбетов.

На фотурме в Майкопе. М. Урусамбетов слева

Он родился в 1954 году в селении Урух. Будучи школьником, мечтал получить высшее экономическое образование и работать по специальности по примеру своего дяди — Лиона Жантемировича Жанбеве. Это мечта стала реальностью благодаря упорству, труду и настойчивости. В 1971 году он поступил на факультет экономики КБГУ. После успешного окончания вуза Мухамед Урусамбетов рекомендовали на должность старшего бухгалтера Нарткинского горисполкома, где он сразу проявил себя как ответственный специалист, который умеет качественно выполнять свою работу. Помимо основной работы активно занимался общественной деятельностью: был членом Уванского районкома профсоюза работников государственной, ревизионной комиссии Уванского райкома.

В 1981 году по рекомендации руководства района его назначили главным экономистом второго по величине сельхозпредприятия Уванского района — совхоза «Кажунский». О том, что он оправдал оказанное ему высокое доверие, свидетельствует тот факт, что в течение 15 лет Мухамед Абубекирович возглавлял экономическую службу успешного хозяйства, которое в то время считалось одним из самых передовых не только на территории Кабардино-Балкарии, но и далеко за её пределами. Солодз плетя роллы, переключилесь Казане змам КЧ КП РФ и Совета Министров СССР, что в то время являлось наивысшим показателем успешной работы. Здесь он получил бесценный практический опыт, который помог ему в дальнейшей профессиональной деятельности.

В Черкесском районе, в рамках празднования Дня адыгов во Дворце культуры имени К.Х. Дышековой провёл концерт адыгской песни. В с. Нарден в модельной библиотеке провели информационный час «День адыгов», оформили книжно-информационную выставку «Мудрость адыгского народа». Собрания в сельском доме культуры рассказали о значимости праздника, основанных в развитии адыгского этноса, традиций и ценностей адыгского общества. Особый упор подчеркнул роль семьи, нравственных основ «адыг хабыз», системы семейного воспитания, обычаев, традиций воспитания детей, о традициях и обычаях ребёнка. Речь шла и о детях праздника, взаимоотношениях в семье, институте аталачества, трудовом воспитании, о развитии предпринимательства и уважении к старшим.

В Черкесском районе, в с. Аусиетер провели концерт адыгской песни, в котором участвовали делегация из города Прохладного во главе с заместителем главы администрации по социальным вопросам Алексеем Пышковым, собранием артистов и ансамблем артистов. В них участвовало много детей, что стало символом единства и уважения к культурному наследию адыгского народа.

В программе праздника были предусмотрены: национальные игры и соревнования, выставка предметов адыгского народного быта и декоративно-прикладного творчества, обряд «Подпязование козленочного сыра», дегустиация адыгской кухни, концертная программа артистов учреждений культуры района и республики. Народный казачий ансамбль «Велик Дед» и народный ансамбль русской песни «Росичи» двора культуры городского округа Прохладное представили замечательные музыкальные номера. Их исполнение было встречено восторженным аплодисментами.

В Эльбурском муниципальном районе, в г. Тыргузеве масштабный концерт «День адыгов» в рамках празднования Дня адыгов состоялся в концертном зале Арсен Мусукаева и Аллим Сарбаева. С подражателями к соборам обратились представители филиала фонда «Заштитни Стетствэ» — поэтесса Эльза Бедарева, артисты Арсен Мусукаев и Загир Вакулатов. Артисты из творческих коллективов районного дворца культуры порадовали гостей мероприятием яркими музыкальными номерами. Зрителям был представлен новый историко-этнографический фильм «Кодекс Адыгэ Хаур».

В районном краеведческом музее им. Омара Отарова была организована экспозиция: «Адыгы: от прошлого к настоящему».

Ирина БОГАЧЕВА

# Я счастлив, что у меня именно такая семья

Семья Николая и Ирины Богдашовых из Баксанского района — примерная семья. Семья Николая и Ирины Богдашовых из Баксанского района — примерная семья. Семья Николая и Ирины Богдашовых из Баксанского района — примерная семья. Семья Николая и Ирины Богдашовых из Баксанского района — примерная семья.

1988 года рождения, родился и выросла в Баксане. Отец работал в Гострасте, а мать — в «Баксан-Автозастава». Ирина окончила «сеистриско» медицинскую колледж КБГУ и до замужества работала по специальности на скорой помощи. Выйдя замуж, посвятила себя детям. В данное время Ирина работает врачом в Баксанском районном центре. В браке КИРО она поступила в 2024 году. В семье Богдашовых двое сыновей — двенадцатилетний Станислав, десятилетний Артём и четырёхлетняя дочь Алиса. В текущем году мальчики были приняты в школу. Семья живёт в своём доме в г. Баксан, садовое время проводят на приусадебном участке, где выращивают фрукты и овощи. Каким должен быть мужчина, мальчик в семье необходимо объяснить с раннего детства, — подчёркивает Николай. — Это касается и службы в армии. В армии работа становится самоотдачей, получает навыки военного дела. Мужчина должен быть готов к защите своего Отечества. Наши дети с детства знают пройдёт армейскую службу. Живых участников Великой Отечественной войны в нашей семье не осталось, но у дочери Алисы есть бабушка, которая пошла в армию, но воевать не пришла, она была санитаркой. У неё есть фотография с войны, дошедшая до Германии, имени нашего награды. Нами сыновьям



Каждому из них в семье необходимо объяснить с раннего детства, — подчёркивает Николай. — Это касается и службы в армии. В армии работа становится самоотдачей, получает навыки военного дела. Мужчина должен быть готов к защите своего Отечества. Наши дети с детства знают пройдёт армейскую службу. Живых участников Великой Отечественной войны в нашей семье не осталось, но у дочери Алисы есть бабушка, которая пошла в армию, но воевать не пришла, она была санитаркой. У неё есть фотография с войны, дошедшая до Германии, имени нашего награды. Нами сыновьям

Мужчина должен быть готов к защите своего Отечества. Наши дети с детства знают пройдёт армейскую службу. Живых участников Великой Отечественной войны в нашей семье не осталось, но у дочери Алисы есть бабушка, которая пошла в армию, но воевать не пришла, она была санитаркой. У неё есть фотография с войны, дошедшая до Германии, имени нашего награды. Нами сыновьям

Каждому из них в семье необходимо объяснить с раннего детства, — подчёркивает Николай. — Это касается и службы в армии. В армии работа становится самоотдачей, получает навыки военного дела. Мужчина должен быть готов к защите своего Отечества. Наши дети с детства знают пройдёт армейскую службу. Живых участников Великой Отечественной войны в нашей семье не осталось, но у дочери Алисы есть бабушка, которая пошла в армию, но воевать не пришла, она была санитаркой. У неё есть фотография с войны, дошедшая до Германии, имени нашего награды. Нами сыновьям

# Адыгы: от прошлого к настоящему

Адыги (черкесы) — общее название одного народа в России и за рубежом, разделённого на кабардинцев, черкесов, адыгейцев. Адыги проживают на территории шести субъектов федерации: Адыгея, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Краснодарский край, Северная Осетия, Ставропольский край. В трёх из них — Адыгея, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесии — адыгейцы являются титульными народами. В остальных субъектах — они принадлежат к различным этносам: в Ставропольском крае — к абхазам, в Краснодарском крае — к армянам. В Республике Северная Осетия — к осетинам. В Республике Дагестан — к дигорцам.

Днём адыгов (черкесов), который отмечается 20 сентября, был учреждён в Кабардино-Балкарии 10 лет назад по указу Главы республики. Смысл праздника состоит в укреплении единства народов Кабардино-Балкарии, поддержке добрососедства, взаимопонимания, уважения между представителями разных национальностей, консолидации адыгского (черкесского) этноса, борьба за часть которого живёт не на исторической родине, а также сохранение и развитие его языка, культуры, традиций.

В рамках празднования Дня адыгов во Дворце культуры имени К.Х. Дышековой провёл концерт адыгской песни. В с. Нарден в модельной библиотеке провели информационный час «День адыгов», оформили книжно-информационную выставку «Мудрость адыгского народа».

Собрания в сельском доме культуры рассказали о значимости праздника, основанных в развитии адыгского этноса, традиций и ценностей адыгского общества. Особый упор подчеркнул роль семьи, нравственных основ «адыг хабыз», системы семейного воспитания, обычаев, традиций воспитания детей, о традициях и обычаях ребёнка. Речь шла и о детях праздника, взаимоотношениях в семье, институте аталачества, трудовом воспитании, о развитии предпринимательства и уважении к старшим.

В Черкесском районе, в с. Аусиетер провели концерт адыгской песни, в котором участвовали делегация из города Прохладного во главе с заместителем главы администрации по социальным вопросам Алексеем Пышковым, собранием артистов и ансамблем артистов. В них участвовало много детей, что стало символом единства и уважения к культурному наследию адыгского народа.

В программе праздника были предусмотрены: национальные игры и соревнования, выставка предметов адыгского народного быта и декоративно-прикладного творчества, обряд «Подпязование козленочного сыра», дегустиация адыгской кухни, концертная программа артистов учреждений культуры района и республики. Народный казачий ансамбль «Велик Дед» и народный ансамбль русской песни «Росичи» двора культуры городского округа Прохладное представили замечательные музыкальные номера. Их исполнение было встречено восторженным аплодисментами.

В Эльбурском муниципальном районе, в г. Тыргузеве масштабный концерт «День адыгов» в рамках празднования Дня адыгов состоялся в концертном зале Арсен Мусукаева и Аллим Сарбаева. С подражателями к соборам обратились представители филиала фонда «Заштитни Стетствэ» — поэтесса Эльза Бедарева, артисты Арсен Мусукаев и Загир Вакулатов. Артисты из творческих коллективов районного дворца культуры порадовали гостей мероприятием яркими музыкальными номерами. Зрителям был представлен новый историко-этнографический фильм «Кодекс Адыгэ Хаур».

В районном краеведческом музее им. Омара Отарова была организована экспозиция: «Адыгы: от прошлого к настоящему».

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

Ирина БОГАЧЕВА

СПОРТ

# В «Кроссе нации» стартовали более 300 мальчан



В минувшую субботу в Атакукинском саду состоялся Всероссийский день бега «Кросс нации». Масштабное мероприятие, как и в предыдущие годы, организовало и провело управление по физической культуре и спорту администрации г.о. Нальчик.

Кросс нации – самое массовое спортивное мероприятие на территории Российской Федерации, забег на дистанции от 1 км до 12 км. Проводится с 2004 года. Основная цель «Кросса нации» – это пропаганда здорового образа жизни и привлечение граждан России к занятиям физической культурой. Всероссийский день бега традиционно проходит в два этапа. Первый этап соревнований проводится в российских регионах в третьи воскресенья сентября. Дистанция и условия участия определяются организаторами соревнований на местах. Его победители и призёры получают право на участие в финальной стадии «Кросса нации» – гран-при, проходящем в Москве через неделю после завершения первого этапа. К участию в пробеге привлекаются сотни тысяч школьников, студентов, работников бюджетной сферы и госслужащих. Забег чаще всего проходит на дорожке стадиона или на шоссе. В этом году в «Кроссе нации» участвовали более 300 жителей Нальчика всех возрастных категорий (спортсмены, любители бега, школьники 12-17 лет, студенты колледжей и вузов, работающая молодежь, женщины и мужчины). Победители в своих возрастных категориях стали: девочки 6-7 классы, дистанция 500 метров – Азиза Калабекова; мальчики 6-7 классы, дистанция 500 метров – Тимур Хакулов; девушки, 8-9 классы, дистанция 1000 метров – Малика Атабиева; юности 8-9 классы, дистанция 1000 метров – Дамир Арсаев; девушки 10-11 классы, дистанция 1200 метров – Милана Тхалдиджоева; юности 10-11 классы, дистанция 1200 метров – Артём Воронин; девушки 18-20 лет, дистанция 1200 метров – Камилла Баранова; юности 18-20 лет, дистанция 1200 метров – Даниил Антонович; женщины 21 год и старше, дистанция 1000 метров – Вероника Тамира; мужчины 21 год и старше, дистанция 1000 метров – Хасан Ахметов.

# Ничейный дебют Заруцкого

Главным событием, случившимся накануне субботнего матча «Спартак-Нальчик» – «Ангшт», стало возвращение в стан красно-белых легенды: многолетнего капитана, а впоследствии и спортивного директора клуба, Александра Заруцкого.



Александр Станиславович в качестве игрока провёл в нашей команде девять сезонов, сыграв в них 268 матчей и забив 52 мяча. В качестве спортивного директора он проработал с 2006 по 2013 год. Нынешняя его должность – генеральный директор. Заботу о новом менеджере хавают. В первую очередь необходимо провести клубный автобус, так как прежний морально и физически изношен. Далее нужно отрегулировать работу столовой, фрукты/овощи должны питаться качественно и регулярно. Что касается спортивной составляющей, то здесь после завершения сезона необходимы масштабные кадровые изменения. Нынешний состав по своему качеству похож скорее на дублирующий. Остро не хватает опытных, квалифицированных игроков, вокруг которых можно выстраивать игру, и за которыми побоятся молодежь. Словом, ребята у Александра Станиславовича непочатый край, и мы ждем, когда он приступит к работе.

Что касается матча, то к нему команды подошли в разных эмоциональных состояниях. «Ангшт» после рабочего старта ситуации выровнял, и к очередному раунду с нальчанами подошёл с трёхочковым отрывом и на пару ступенек выше в таблице. О состоянии красно-белых говорить не приходится: серия из четырёх поражений (с учётом Кубка РФ) кряду. Из кадровых решений тренерского штаба нальчан удивило появление в стартовом составе нападающего Ашуева, который не играл год и только недавно стал тренироваться с командой. Мурад далёк от идеальных кондиций и то, что он играл до 62-й минуты, когда был заменён Тлуповым, вызывает вопросы. На 38-й минуте Каджиков отдал отличный пас на правую дальноногу от себя штангу, где набравший Машуков отправил мяч головой в сетку – 1:0. Спустя четыре минуты после перерыва гости снова подали угловой и Ашув чиркнул голевой в дальний угол – 1:1. На 81-й – Селев вывел на удар Харичова, который переиграл вратаря, но на пути мяча встал защитник, выбивший мяч из списка ворот. В итоге – ничья. 23 сентября красно-белые имеют шанс прервать затянувшуюся серию без побед. Для этого им на выезде надо обыграть одного из аутсайдеров – «Аланио-2».

«Спартак-Нальчик»: Кумуков, Давд Далиев, Лелюков (Ужко 87), Каджиков, Мухомов, Харичов, Жангуразов (Дени Далиев, 87), Хакулов (Селев, 70), Билев, Машуков (Макоев, 87), Ашув (Тлулов, 62). «Ангшт»: Хидиев, Гарисултанов, Аубабаков, Козлов (Ашув, 46), Хамхоев, Гаджигамедов, Алихан Ахильгов, Осмаев (Тухан Ахильгов, 77), Эстамиров (Хатуаев, 67), Гугуев, Алиев.

Таблица с результатами матчей: И, В, Н, П, О. Включая команды «Форте», «Леген», «Динамо Ставрополь», «Рубин», «Ростов-2», «Севастополь», «Астрахань», «Строитель», «Нарт», «Ангшт», «Дружба», «Спартак-Нальчик», «Кубань Холдинг», «Биолог-Новокубанск», «Тобед», «Аланио-2», «Динамо-2».

Второй лига «Б». Группа 1. Положение на 22 сентября. Материалы рубрики подготовил Альберт Дышкеков. Фото Артура Епанова.

ДАТА

# Особое внимание – качеству предоставления госуслуг

Свой профессиональный праздник – День образования информационных подразделений органов внутренних дел РФ отметили ветераны и действующие сотрудники. 23 сентября 1918 года решением коллегии Народного комиссариата внутренних дел РСФСР было утверждено «Положение о статистическом отделе Комиссариата внутренних дел», которое положило начало созданию в системе МВД информационной службы. Сегодня она является неотъемлемой частью структур органов внутренних дел России.

Известное высказывание «кто владеет информацией – тот владеет миром», как нельзя лучше определяет, что, не обладая необходимой информацией, управлять чем либо, а тем более вести борьбу с современной преступностью, невозможно. Поколениями сотрудники информационных подразделений органов внутренних дел выполняют кропотливую и напряжённую работу по сбору, систематизации и накоплению информации для деятельности всего Министерства внутренних дел России и информационных служб.

Одними из первых читателей газеты «КБП» рассказал заместитель начальника центра – начальник ВЦ ИИ МВД по КБР полковник в отставке микрорайон Александрович Ермаков. Он родился в Нальчике, окончил среднюю школу №18, после поступил в Кабардино-Балкарский государственный университет на факультет микроэлектроники и полупроводниковых приборов по специальности инженер-системостроения.

В школе мне хорошо давалась математика, в старших классах являлся отличником, увлекался информатикой, и меня заинтересовало всё, что связано с компьютером. Видимо, по этой причине я выбрал это направление в вузе. Родители – Александр Александрович и Галина Васильевна – мой выбор одобрили. С 1996 по 1998 год я служил в армии в Волгограде в войсках связи, после пошёл на службу в систему МВД по специальности – рассказал Василий Ермаков.

Он пришёл в Информационный центр МВД по КБР на должность инженера в 1998 году, тогда его возглавлял Николай Гупов, ставший наставником для молодого Василия Ермакова. Работал старшим инженером-программистом, начальником отделения, главным инженером, заместителем начальника ВЦ ИИ МВД по КБР.

Василий Александрович подчеркнул, что Информационный центр МВД по КБР уделяет особое внимание качеству предоставления государственных услуг, в том числе в электронном виде. Ежегодно растёт число граждан, обратившихся за получением данных услуг. Это справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, проставляющиеся на архивные справки, справки о реабилитации жертв политических репрессий. Большая работа проводится в рамках межведомственного электронного взаимодействия, в частности, в рамках взаимодействия с паспортно-визовым подразделением Миграционной службы России. Существенное место занимает база биометрических данных. Инициатором массового предоставления информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия

решения по предоставлению информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия

решения по предоставлению информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия

решения по предоставлению информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия

решения по предоставлению информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия

решения по предоставлению информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия

решения по предоставлению информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия

решения по предоставлению информации, которая содержит и криминалистические сведения, используется руководством МВД по КБР для оценки складывающейся обстановки в борьбе с преступностью на территории Кабардино-Балкарии, принятия